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I 
□∆ + 2 = □9  
□∆ × 2 = 9□  
Que valent □ et ∆ ? (□∆ est un nombre à deux 
chiffres) 

II 
 

Il est 14 h 14.  
Quelle heure sera-t-il dans 222 minutes ? 
 

III   
  

Si A = 2014, B =A – 2013, C = A+B – 2012,  
D = A+B+C – 2011 et ainsi de suite pour les autres 
lettres de l’alphabet, que vaut la lettre D ?  que vaut 
la lettre E ?  que vaut la lettre H ?   

IV  
 

Alice a 5,95 € dans son porte-monnaie.  
Elle s’aperçoit qu’il n’y a que des pièces de 5 
centimes, 10 centimes, 20 centimes et 50 centimes 
et qu’il y autant de pièces de chaque sorte.  
Quel est le nombre de pièces de chaque sorte ? 

V  
 

Remplissez les cercles blancs  ci-dessous par un des 
trois symboles �,�,▲pour que chacun de ces trois 
symboles se trouve deux fois sur chaque ligne et sur 
chaque colonne, et une seule fois dans chaque 
boomerang. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VI 
 

Cette année, en 2014, les chiffres 2 , 0, 1 et 4 sont 
interdits pour numéroter les pages du livre que je 
suis en train d’écrire. 
Voici les numéros qui figurent sur les premières 
pages : 
 3 , 5 , 6 , 7 , 8 ,9, 33 , 35 , 36 , 37 … 
 
Quel sera le nombre écrit sur la 20ème page de 
mon livre ?  Sur la 50ème page de mon livre ? 
 

VII 
 

Dans chaque ligne et chaque colonne, il y a un A, un 
B, un C, un D et une case hachurée dans n’importe 
quel ordre. Les lettres placées à coté d’une ligne ou 
d’une colonne indiquent quelle est la première des 
quatre lettres que l’on trouve lorsqu’on se dirige vers 
la grille. Cependant une case hachurée peut précéder 
cette lettre. 2 lettres ont été placées dans la grille. 
Compléter cette grille. 
 

VIII 
 

Ce dé bascule vers l'avant pour arriver à la case A, 
puis vers la droite pour passer en case B, puis vers 
l'arrière pour passer en case C, puis vers la gauche 
pour revenir à son point de départ. 

 
Dessiner le dé après son voyage. 
(Dans un dé, la somme des points figurant sur deux 
faces opposées est 7) 

 

 

6ème 
Retrouver tous les sujets, les corrigés, 
les annales, les finales sur le site du 
rallye : http://sarthe.cijm.org 
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Ville  
 
 

Nom du collège  
 
 

Classe  

I 
 

□ vaut ............ et ∆ vaut .............. 

II 
 

Dans 222 minutes, il sera ........................... 
 

III 
 

La lettre D vaut ............... 
 

La lettre E vaut ............... 
 

La lettre H vaut ............... 
 

IV 
 

 
Le nombre de pièces de chaque sorte est : 

 
.............................. 

V 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

VI 
 
 

 
Le nombre écrit sur la 20ème page de mon livre 

 
sera .............................. . 

 
 
 

Le nombre écrit sur la 50ème page de mon livre 
 

sera .............................. . 
 

VII 
 

VIII 
 

 
Voici le dé dessiné après son voyage : 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
     figure A    figure B      figure C 
 

Exercice 2 : Une face d’un cube a été coupée le long d’une de ses diagonales (comme montré sur la  
figure ci-contre). Parmi les formes suivantes, laquelle permet de  construire ce cube par pliage ?  

 
      A   B  C  D 

Exercice 3 : 
Le cube suivant a été découpé en deux endroits comme le montre  
la figure ci-contre. Combien d’arêtes contient le solide alors obtenu ? 

 

 

Exercice 4 : Vous allez dessiner la représentation en perspective cavalière d’une citerne à blé. 

Tracer en rouge un rectangle ABCD tel que AB = 6 cm et AD = 3 cm. 
Construire un point E appartenant à la demi-droite [DC) mais pas au segment [DC] tel que CE = 3 cm 
Tracer en rouge, l’arc de cercle BE de centre C  et de rayon [CE] puis tracer aussi en rouge  le segment [CE]. 
Construire un point F appartenant à la demi-droite [CD) mais pas au segment [DC] tel que FD = 4 cm 
Tracer en rouge les segments [AF] et [FD]. 
Placer sur la demi-droite [AB) deux points I et J tel que AI = BJ = 2 cm et que IJ = AB. 
Tracer au crayon à papier, le rectangle IJKL tel que IL= 3 cm, L n’appartenant  pas au segment [DC] 
Construire un point G appartenant à la demi-droite [IJ) mais pas au segment [IJ] tel que JG = 3 cm 
Tracer en rouge, l’arc de cercle KG de centre J et de rayon [JG] puis tracer aussi en rouge  le segment [EG]. 
Construire un point H appartenant à la demi-droite [JI) mais pas au segment [IJ] tel que HI = 4 cm. 
Tracer en rouge les segments [HF], [HL], [LK], [AL] et [KB].  
Tracer en pointillés  rouges les segments [DI], [IL], [BG], [JK], [AH] et [CJ].  
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6ème 
Retrouver tous les sujets, les corrigés, 
les annales, les finales sur le site du 
rallye : http://sarthe.cijm.org 

Exercice 1 : Gilles a construit un pavé avec trois blocs 

composés chacun de 6 petits cubes liés par une face. 

Un de ces blocs est coloré en gris sur le dessin ci-

contre, le deuxième bloc est hachuré et le troisième 

bloc (celui qui est en blanc) correspond à l’une des 3 

figures ci-dessous. Laquelle ? 
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Exercice 1 :  Le troisième bloc est la figure  ……………….. 
 
 
Exercice 2 :  La forme ………………. permet de construire ce cube. 
 
 
Exercice 3 : Le solide a …………………… arêtes. 
 
 
 
Exercice 4 :  Faire le dessin ci-dessous ou coller votre dessin. 
 


